



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 июля 2015 года, № 141 (6294)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан о подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан

В целях глубокого осмысливания непреходящей ценности независимости нашей Родины, на протяжении столетий являвшейся заветной мечтой нашего народа, за осуществление которой он боролся, доведения до соотечественников и мировой общественности сути и значимости пройденного Узбекистаном за годы независимого развития нелегкого и вместе с тем славного пути, широкомасштабных реформ, достигнутых огромных успехов, иными словами, осознания того, кем мы были вчера и кем мы стали сегодня, вдохновления наших граждан на достижение новых рубежей, проведения на высоком уровне самого великого, самого дорогого для нас праздника — Дня независимости:

1. Утвердить состав республиканской комиссии по подготовке и проведению празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан согласно приложению.

2. Республиканской комиссии в недельный срок разработать программу организационно-практических, культурно-просветительских и информационно-разъяснительных мероприятий, воплощающих в себе благородную идею «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!».

3. При разработке программы рекомендуется обратить особое внимание на следующие приоритетные направления:

широко отразить, что независимость открыла для нашего народа безграничные возможности по возрождению национальной государственности и самосознания, своих прав и ценностей, обычая и традиций, нашей священной религии, пропагандированию светлых имен наших великих предков, формированию здорового и гармонично развитого нового поколения;

глубоко, на аналитической основе раскрыть, что Узбекистан, в свое время полностью отказавшись от изжившей себя талантливой, командно-административной системы, односторонне гипертрофированной экономики, таких непримлемых для нас моделей, как «шоковая терапия», решительно избрал основанный на пяти известных принципах собственный путь развития, всесторонне освещать результаты, достигнутые в ходе реализации этой стратегии, которая получила признание в мире как «узбекская модель» реформ;

показать на реальных примерах, что Узбекистан из отсталой в недавнем прошлом аграрной республики, основу экономики которой составляли хлопководство и первичная переработка хлопка-сырца, сегодня превратился в мощное, индустриально развитое государство с динамично растущей экономикой и высоким потенциалом, где за счет внедрения современных технологий доля промышленности в валовом внутреннем продукте достигла 25 процентов и более 60 процентов экспортно-ориентированной и конкурентоспособной продукции производится в высокотехнологичных отраслях;

широко осветить, что в исторически короткие сроки экономика нашей страны выросла более чем в 5,5 раза, реальные доходы в расчете на душу населения — почти в 9 раз, за счет привлечения за прошедший период в национальную экономику 190 миллиардов долларов инвестиций, в том числе свыше 65 миллиардов долларов иностранных инвестиций, были созданы такие совершенно новые для нас сферы и отрасли, как автомобилестроение, нефте- и газохимическая промышленность, нефтегазовое и железнодорожное машиностроение, производство современных строительных материалов, бытовая электроника, фармацевтика, современная пищевая и текстильная промышленность;

всесторонне показать, что в сельскохозяйственной отрасли сформированы совершенно новые экономические отношения, открытая широкая дорога для развития фермерского движения, фермерские хозяйства сегодня не только производят 90–92 процента всей сельскохозяйственной продукции, но и становятся мощной общественно-политической силой, которая берет на себя ответственность за развитие села;

оценить как реальное подтверждение все более возрастающего благосостояния нашего народа, что по сравнению с 1990 годом — когда значительная часть потребности населения республики в продовольственных товарах, прежде всего в зерне, картофеле, мясе, молочной и кондитерской продукции, удовлетворялась за счет импорта — в настоящее время 96 процентов необходимой продовольственной продукции производится в нашей стране, в годы независимости потребление мяса на душу населения увеличилось в 1,3 раза, молока и молочной продукции — в 1,6, картофеля — в 1,7, овощей — более чем в 2 раза, фруктов — почти в 4 раза;

осветить, что на долю малого бизнеса и частного предпринимательства — сектора, который до обретения независимости в республике практически отсутствовал, — сегодня приходится более 56 процентов валового внутреннего продукта страны, в этой сфере трудится 75–77 процентов занятого населения, показать на конкретных примерах динамичное развитие данного сектора, что средний класс — класс собственников становится реальной опорой нашего общества;

отразить как важный результат наших последовательных реформ, что за минувший период объем валового внутреннего продукта на душу населения по паритету покупательской способности вырос в 4 раза и ныне составляет более 6,5 тысячи долларов США;

раскрыть, как с каждым годом преображается облик страны, наших городов и сел, в частности, социальное значение реализации программ строительства в сельской местности жилья и объектов инфраструктуры по современным типовым проектам;

показать как практическое воплощение проводимой нами широкомасштабной работы, что с первых дней независимости ежегодно растет объем средств, выделяемых государством на социальные нужды, в первую очередь в целях оказания постоянного внимания и заботы представителям старшего поколения, женщинам и молодежи, обеспечения их прав и интересов, охраны семьи, материнства и детства, укрепления социальной сферы в целом, и только в 2014 году расходы

государственного бюджета на ее развитие составили более 60 процентов;

раскрыть суть и значение осуществляющей огромной работы по воспитанию самостоятельного мыслящего, гармонично развитого нового поколения, глубоко овладевающего современными знаниями и профессиями, преданных своей стране и народу, становящегося решающей силой нашего сегодняшнего и завтрашнего дня. Показать, в частности, что только за последние пять лет в нашей стране построено и реконструировано 278 детских школ музыки и искусств, 523 спортивных сооружения и более 100 плавательных бассейнов, в настоящее время 2 миллиона детей, в том числе свыше 840 тысяч девочек, регулярно занимаются спортом, и на основе этих и других примеров — что здоровый образ жизни получает в стране все более широкое распространение;

уделить особое внимание тому, что сохранение царящих в нашей стране мира и спокойствия, межнационального и гражданского согласия, неприкосновенности наших границ, дальнейшее укрепление отношений дружбы и взаимовыгодного сотрудничества со всеми государствами, постоянное повышение бдительности и внимательности в нынешнее неспокойное и тревожное время, на фоне усиливающихся в различных регионах мира противостояний и конфликтов, вызовов и угроз, — все это является сегодня самой важной и актуальной нашей задачей, требованием самой жизни;

глубоко раскрыть, что достигаемые Узбекистаном успехи и рубежи получают широкое признание мирового сообщества, в частности, в обнародованном Всемирным экономическим форумом рейтинге государств с ускоренно развивающейся экономикой наша страна занимает 5-е место, а также согласно опубликованным результатам исследования «Всемирный индекс счастья», проведенного социологами Колумбийского университета (США) при содействии Организации Объединенных Наций, Узбекистан среди 158 стран занимает 44-е место и первое — среди государств СНГ, и на основе этих и других примеров наглядно показать, что наша республика развивается высокими, устойчивыми темпами;

обратить внимание на то, что основными факторами всех наших достижений, в первую очередь, являются самоотверженный труд нашего народа, изменение мировоззрения, роста политического сознания, социальной активности, дальнейшее укрепление гражданской позиции наших людей.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам города Ташкента и областей, Комитету женщин, общественному движению молодежи «Камолот», фондам «Нуроний» и «Махалла» создать на местах территориальные комиссии по подготовке и проведению празднования 24-летия независимости Узбекистана на высоком уровне, разработать планы соответствующих мероприятий.

5. Республиканскому совету по духовности и просветительству в целях проведения в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте с участием широких слоев населения просветитель-

ских встреч и бесед, литературно-художественных вечеров, других культурных мероприятий, посвященных Дню независимости, создать духовно-просветительские группы из числа известных ученых, литераторов и артистов, обеспечить их работу на основе конкретного плана.

6. Республиканской комиссии на своих заседаниях регулярно заслушивать отчеты руководителей региональных органов власти, министерств и ведомств о ходе выполнения намеченных мероприятий в центре и на местах.

7. К подготовке праздничных программ в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте широко привлекать высокопрофессиональных специалистов по организации массовых представлений — сценаристов и режиссеров, писателей и поэтов, композиторов и балетмейстеров, художников-форматоров, талантливых молодых исполнителей, фольклорных коллективов.

8. Министерству по делам культуры и спорта, Узбекскому агентству по печати и информации совместно с эстрадным объединением «Узбекнаво», общественным движением молодежи «Камолот», Творческим союзом журналистов Узбекистана, Творческой ассоциацией «Тасвирий ойни», Союзом писателей, Союзом композиторов, Академией художеств и другими организациями обеспечить проведение на высоком уровне заключительного этапа республиканского конкурса «Ягонасан, мукаддас Ватан!» («Ты единственная, священная Родина!») на лучшую песню и музыкальное произведение, воспевающие независимость нашей страны, республиканского этапа конкурса на премию Президента Республики Узбекистан «Ниҳол», а также таких традиционных смотров-конкурсов, как «Энг улуг, энг азиз» («Самый великий, самый дорогой»), «Ватан учун яшайзлик» («Жить во имя Родины»), «Ранглар жилосида — она диёр» («Образ Родины — глазами художника»).

9. Определить, что расходы на проведение праздничных мероприятий покрываются:

в Республике Каракалпакстан и областях — за счет местных бюджетов, а также благотворительных средств;

в городе Ташкенте — в равных долях за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета города Ташкента.

10. Рекомендовать Узбекскому агентству по печати и информации, Национальному телерадиокомпанию Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, информационно-му агентству «Хажон» и другим средствам массовой информации широко освещать работу по подготовке и проведению празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева.

Президент Республики Иран Хасан Рухани;

Президент Турецкой Республики Режеп Тайип Эрдоган;

Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов;

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев;

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон;

Президент Кыргызской Республики Алмазбек Атамбаев;

Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества Яяд бин Амин Мадани.

Поздравительные послания продолжают поступать.

## ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи с праздником Рамазан хайт на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова начали поступать поздравительные послания от глав государств зарубежных стран и влиятельных международных организаций.

**Его Превосходительству  
господину Исламу Каримову,  
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый господин Президент!

От имени американского народа я и Мишель выражаем Вам и народу Вашей страны наилучшие пожелания по случаю празднования Иид ал-Фitr.

Во время Рамазана мусульмане всего мира, включая сильное и активное мусульманское сообщество Америки, через духовное обновление и богослужение стремились быть ближе ко Всевышнему.

Этот месяц стал периодом общения с близкими, оказания помощи нуждающимся и размышления о мудрости и мире, которые познаются благодаря вере. В это время традиции поста и молитв также напоминают нам об общечеловеческих ценностях, которые мы все разделяем.

Пусть наступающий год принесет Вам радость, процветание и благополучие. Иид мубарак!

Искренне

**Барак АБАМА,  
Президент Соединенных Штатов Америки**

\*\*\*

Также с искренними пожеланиями доброго здоровья, счастья главе нашего государства, добра, мира и благополучия народу Узбекистана свои поздравления прислали:

Президент Республики Сингапур Тони Тан Кенг Ям;

Президент Объединенных Арабских Эмирата Шейх Халифа бин Заид Ал Нахаян;

Вице-Президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмирата, Правитель Эмира Дубай Шейх Мухамед бин Рашид Ал Мактум;

Наследный принц Эмира Абу Даби, Главнокомандующий военными силами Объединенных Арабских Эмирата Шейх Мухамед бин Заид Ал Нахаян;

Король Иордании Абдаллах Второй бин аль-Хусейн;

Султан Омана Кабус бин Саид;

Президент Арабской Республики Египет Абдулфаттах Саид Хусейн Ас-Сиси;

Президент Исламской Республики Иран Хасан Рухани;

Президент Турецкой Республики Режеп Тайип Эрдоган;

Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов;

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев;

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон;

Президент Кыргызской Республики Алмазбек Атамбаев;

Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества Яяд бин Амин Мадани.

Город Ташкент,  
17 июля 2015 года.

**Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ**

## ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

# Флагман отечественного автопрома



**Кем мы были до обретения независимости и каким потенциалом обладаем теперь? Чтобы ответить на эти вопросы, достаточно взглянуть на короткую, но яркую историю становления первенца отечественного автопрома — автозавода в Асаке. Основанная по инициативе Президента страны новая высокотехнологичная отрасль промышленности создала предпосылки для мощного развития всей экономики молодого независимого государства. Время показало, что проект, осуществленный с далеко идущими, перспективными планами, был успешно претворен в жизнь и сегодня приносит свои практические плоды.**

### Экскурс в историю

В марте 1992 года Узбекистан стал полноправным членом Организации Объединенных Наций. Спустя еще четыре месяца, во время визита главы нашего государства в Южную Корею, была достигнута договоренность о строительстве совместного предприятия.

4 стр.

## ОТ НАШЕГО ПАРЛА

**«КРУГЛЫЙ СТОЛ»****Адресная социальная защита и ответственность**

**В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему «Социальная защита инвалидов: проблемы и решения», организованный Комитетом по труду и социальным вопросам.**

Обсуждены аспекты дальнейшего повышения эффективности социальной защиты лиц с ограниченными физическими возможностями, создания необходимых условий для повышения уровня и качества жизни инвалидов, а также расширения условий их равного участия в жизни общества.

В мероприятии приняли участие ответственные работники министерств, ведомств и учреждений, а также представители

ННО и других институтов гражданского общества, журналисты.

Отмечалось, что на сегодняшний день в стране создана прочная законодательная база, касающаяся социально уязвимых слоев населения. Она постоянно совершенствуется в соответствии с требованиями времени. Конституция Республики Узбекистан, более сотни нормативно-правовых актов служат расширению реализуемых мер в данной сфере. В

частности, прочным правовым фундаментом является принятый в 2008 году Закон «О социальной защите инвалидов в Республике Узбекистан».

В ходе «круглого стола» заслушана информация ответственных работников министерства труда и социальной защиты населения, здравоохранения и народного образования о работе по реализации данного закона.

Отмечалось, что в системе Министерства труда и социальной защиты населения функционируют Центр реабилитации инвалидов и протезирования, а также региональные реабилитационные центры для инва-

лидов, в которых оказываются медицинские, психологические, социальные, профессиональные реабилитационные услуги, предоставляемые юридическая консультативная помощь. Ежегодно в этих учреждениях инвалиды в комплексном порядке проходят курсы реабилитации.

В системе здравоохранения также реализуется ряд мер, направленных на выполнение определенных законодательством задач. К примеру, на постоянной основе проходят реабилитацию дети-инвалиды. На данном этапе совершенствуется работа детских центров реабилитации, санаториев.

На мероприятии акцентировано внимание участников на необходимости получения детьми-инвалидами дошкольного, общего среднего, среднего специального, профессионального образования. Отмечалось, что в системе Министерства народного образования для детей с ограниченными возможностями функционируют дошкольные учреждения, а также с целью создания удобств для населения созданы многопрофильные дошкольные образовательные учреждения. Кроме того, дети этой категории обучаются в специализированных школах и школах-интернатах.

По итогам «круглого стола» выработаны предложения и рекомендации по повышению эффективности работы в данном направлении, совершенствование правоприменительной практики.

Сайёра АЗИМОВА.

**Энергетика: стабильное обеспечение и рациональное использование**

1 стр.

Комитетом в состав рабочей группы по изучению хода исполнения требований Закона Республики Узбекистан «Об электроэнергетике» в называемых регионах были включены депутаты, представители ответственных министерств и ведомств, квалифицированные специалисты и эксперты. Ими проанализирована нормативно-правовая база сферы и правоприменительная практика. В процессе работы депутаты ознакомились с деятельностью предприятий электрических сетей Кашкадарьинской и Наманганской областей, состоялся обмен мнениями со специалистами на местах.

Результаты показали, что в обоих регионах осуществляются меры по углублению рыночных реформ в энергетике, совершенствованию управления предприятиями электросетей, повышению эффективности их деятельности и на этой основе по обеспечению стабильной работы энергосистемы, удовлетворению потребностей экономики регионов и населения в электрической энергии.

Рабочей группой подробно изучено исполнение положений Закона «Об электро-

энергетике» в Кашкадарьинской и Наманганской областях, — говорит член комитета Назир Сабиров. — Наряду с достижениями было отмечено, что в реализации программ задействованы не все имеющиеся возможности. Так, целесообразным видится дальнейшее укрепление стабильности энергоснабжения, усиление платежной дисциплины потребителей. Требованием времени является активное внедрение в сферу современных информационно-коммуникационных и ресурсосберегающих технологий, инноваций. Необходимо усилить эффективность мер по подготовке квалифицированных кадров и повышению их профессионального мастерства.

В ходе заседания информацию представили ответственные работники органов государственной власти Кашкадарьинской и Наманганской областей. При обсуждении отмечена необходимость разработки мер по устранению недостатков, а также совершенствования законодательной базы сферы.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Сайде АЗИМБЕТОВА.

**БЛАГОУСТРОЙСТВО****Зеленый наряд города**

**Жители и гости города Нукуса приходят к каналу «Дослык» отдохнуть и полюбоваться заморскими саженцами. Вытянувшись в стройные ряды диковинные деревья и кустарники образовали аллеи вдоль берегов. Здесь и американский вяз, несколько разновидностей клена, дикая груша, сосны, можжевельник, снежноягодник, спирея, пицракант, форзиция.**



Фото: Ш. Шоропова.

А выращены они работниками Нукусского специализированного государственного лесного хозяйства. Здесь недавно реализованы инновационный проект «Создание питомника интродуцированных древесных пород для ландшафтного дизайна на засоленных почвах Приаралья», который позволил вырастить стойкие к местным условиям

деревья из семян маклюры, гладичии, японской софоры, катальпы и других. Сегодня работники лесхоза выращивают дуб, пикант, маклюру, можжевельник, ясень, гладичию, катальпу, туловник и другие растения, которые успешно приживаются на новом месте. Только в этом году в Нукусе было посажено 25 тысяч деревьев.

— По проекту саженцы мы завезли из Бельгии и вырастили в теплицах, — говорит директор Нукусского специализированного лесного хозяйства Олжабай Шанизов. — Перед посадкой они прошли испытания. В Нукусе они будут чувствовать себя не хуже, чем в родных краях.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

**Знать историю значимых преобразований**

**Ныне перед учеными стоит важная задача объективного изучения истории государственностей узбекского народа. Она была сформирована предельно четко в постановлениях Кабинета Министров «О подготовке и издании «Новой истории Узбекистана» от 16 декабря 1996 года и «О совершенствовании деятельности Института истории Академии наук Республики Узбекистан» от 27 июля 1998 года.**

В произведении Ислама Каримова «Без исторической памяти нет будущего» определены теоретические принципы освещения истории узбекской государственности, актуальные задачи в этом направлении. В постановлении Президента «О создании Общественного совета по новейшей истории Узбекистана при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан» от 27 января 2012 года очерчены меры по совершенствованию системного изучения новейшей истории Узбекистана, подготовки и издания учебно-методической, научно-популярной, просветительской литературы по этой теме, формированию у учащихся общеобразовательных школ, профессиональных колледжей, академических лицеев, студентов высших учебных заведений глубоких знаний по истории страны.

В выступлении главы государства на открытии между-

периода независимости, по глубокому изучению нашей истории.

На сегодняшний день в Узбекистане кардинально усовершенствовано преподавание предмета истории, появились новые методологические подходы, основанные на идее национальной независимости. В поле зрения науки вошли ранее не разрабатываемые темы, многие исторические события получили новую интерпретацию, созданы современные образовательные стандарты, программы, учебники и методические пособия.

Одним из новых направлений, активно развивающихся в современной науке, является новейшая история, которая в Узбекистане связана с образованием независимого национального государства.

Важность ее изучения и преподавания определяется тем, что она направлена на осмысление событий, непосредственно оказывающих влияние на современную жизнь. Какова историческая значимость и в чем сущность этих событий, роль в них тех или иных политических деятелей? Каковы были возможные сценарии развития этих событий, и как они связаны с современными процессами? Вот некоторые из вопросов, на которые должна дать ответ новейшая история. Кроме

того, поскольку этот предмет тесно связан с современностью, в нем заложен прогностический потенциал, позволяющий увидеть тенденции, связанные с будущим.

И не случайно глава нашего государства, неоднократно акцентируя внимание на необходимости беречь как зеницу ока нынешнюю мирную и спокойную жизнь, укреплять независимость, подчеркивает важность глубокого изучения подрастающим поколением истории достижения независимости, осознания того, что эти светлые дни дались нелегко.

Масштабность событий в истории Узбекистана за последние четверть века и их динамику ставят перед наукой и образованием вопрос об их системном осмыслиении.

В условиях глобализации молодежь нашей страны оказывается в зоне влияния различных идеологических течений, некоторых из них напротивлены на сознательную дискредитацию нашего независимого государства и проводимой им политики. В силу этого новейшая история Узбекистана, как научная дисциплина и учебный предмет, должна включать в себя и контрапропаганду как часть системы информационной безопасности. Кроме того, новейшая история Узбекистана — это не только академическое знание или преподавание, но и способ

формирования конструктивно ориентированной исторической памяти, патриотизма и активной гражданской позиции.

Большую роль в этом играют историческое образование, художественная литература и произведения искусства. У старшего поколения еще прибавляется и собственный опыт. Таким образом, историческое сознание является качественной характеристикой личности, социальной общности, всего общества в целом.

Как отмечал Президент страны в книге «Без исторической памяти нет будущего», для восстановления духовности, чтобы ощущать себя не ниже других в стране, в которой родился и вырос,ходить с гордо поднятой головой, конечно, необходима историческая память.

Знания по новейшей истории страны должны помочь молодым людям осознать ключевые события отечественной истории конца XX — начала XXI веков и важнейшие тенденции развития нашего государства, сформировать представление о месте и роли Узбекистана в современном мире, новом стратегическом курсе руководства страны, приоритетах внутренней и внешней политики. Поэтому сейчас специалисты в новых условиях системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров

высшей квалификации приступают к разработке приемов и методов изучения новейшей истории, исследований изменений в области труда и культуры, быта, идеологии и исторической антропологии и психологии современного Узбекистана. При этом акценты необходимо ставить на реальных проблемах, с которыми сталкивалась наша страна, и на том, как решались и решаются эти проблемы.

Важнейшая задача — поставить новейшую историю на серьезную методологическую и научную базу, что избавит нас и от некой политизации и от фальсификации, искажения истории. Особое значение придается новому поколению учебника истории как педагогическому средству для воспитания полноценного гражданина и патриота. Здесь следует четко уяснить: в чем состоит главная проблема?

Что должно преобладать в нынешнем подходе к истории? Думается, не только факты. Нужно научить учащегося понимать историю. Современный учебник истории должен побудить молодого человека мыслить. Надо, чтобы он понимал суть событий, мог их сравнивать. Осознавая необходимость улучшения подготовки историков, эксперты Координационно-методического центра по вопросам новейшей истории при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

профессорско-преподавательским составом исторического факультета Национального университета Узбекистана завершают работу по созданию четырехтомного единого учебника истории Узбекистана с древнейших времен по сегодняшнее время для студентов бакалавриата по направлению «История». Авторский коллектив учитывает, что учебник истории нового поколения должен отличаться системным подходом к использованию современных методологических, теоретико-педагогических и научно-методических оснований.

Он построен так, что требует от молодых людей умения осуществлять грамотный поиск информации, критически воспринимать и анализировать разные виды источников, аргументировано представлять собственную гражданскую позицию, другими словами, самостоятельно мыслить.

Все мы заинтересованы, чтобы молодежь сделала со знательный выбор в пользу гражданина Узбекистана, знающего и понимающего, в чем именно заключаются национальные интересы нашей страны и ее жителей в современном мире.

**Алишер САБИРОВ,**  
директор Координационно-методического центра по вопросам новейшей истории Узбекистана при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

**КУРСОМ РЕФОРМ****Строительство в активной фазе**

**Сегодня по всей стране ведется активная подготовка к достойной встрече всеми любимого праздника — Дня независимости. Масштабная работа в этом направлении осуществляется и в Кашкадарьинской области, которая сегодня представляет собой огромную строительную площадку.**

Особенно это касается областного центра, где создательную работу можно увидеть повсюду: на каждой улице, каждом проспекте, в каждой махалле. Меняется облик не только жилых домов, среди которых теперь немало многоэтажных, но и социальных объектов.

Так, в эти дни новую жизнь обретает лечебный корпус областного детского многопрофильного медицинского центра, осуществляется ремонт консультативной поликлиники на 150 посещений в день. Строительные работы здесь выполняют специалисты ООО «Пудина Куончек», которые планируют сдать объект в эксплуатацию в кратчайшие сроки.

— Реконструкция позволит существенно улучшить деятельность нашего медицинского учреждения, — говорит главный врач Шоназар Якубов. — Наряду с завершением ремонтно-строительных работ центр будет оснащен современным медицинским оборудованием.

Преображеняются и районные медицинские объединения. В частности, работы по их обновлению сегодня ведутся в Каршиинском, Гузарском, Миришкорском, Яккабагском и Нишанском районах.

Меняется облик не только организаций, входящих в систему здравоохранения, но и образовательных учреждений. В качестве примера можно привести 54 школы региона, где полным ходом идет строительные и ремонтные работы. Так, строители из ООО «Омад сервис курилиш» в эти дни можно встретить в общеобразовательной школе № 9 Китабского района, где они возводят здание учебного блока на 180 мест. Кипят работы и у специалистов частного предприятия «XXI аср», занятых в благоустройстве и реконструкции специализированной школы № 33 города Карши.

— У нас имеется большой опыт строительства и реконструкции, — говорит главный архитектор района Таджикской Республики Данаб ТАГАЕВА. — У нас имеется большой опыт строительства и реконструкции, — говорит главный архитектор района Таджикской Республики Данаб ТАГАЕВА.

18 июля 2015 года

## АБИТУРИЕНТ-2015

# Впереди тестовые испытания

В университетах и институтах республики подходит к концу горячая пора — прием документов от абитуриентов. Сегодня тысячи юношей и девушек предпринимают серьезный шаг в своей жизни, решив получить высшее образование, стать высококвалифицированными специалистами. В местах работы приемных комиссий сейчас оживленно, абитуриенты знакомятся с правилами приема, предлагаемыми специальностями.

Например, в Ташкентском университете информационных технологий с каждым годом увеличивается поток желающих стать бакалавром в области коммуникаций.

— На 2015/2016 учебный год до 1 385 увеличена общая квота приема студентов в бакалавриат университета в столице, до 2 515 человек — вместе с филиалами, — рассказывает ответственный секретарь приемной комиссии, проректор ТУИТ Захар Хакимов. — На государственные гранты могут рассчитывать 465 студентов, на платно-контрактной основе будут приняты 870, а на специальные заочные отделения предусмотрено зачислить 50 человек. Отметим, что с каждым годом у молодежи увеличивается популярность направлений, связанных с информационно-коммуникационными технологиями.

Желающих обучаться этим профессиям много. В частности, количество мест обучения по программному инжинирингу достигло 150, по таким направлениям, как телекоммуникации, телера-



Фото Б. Акрамова.

диовещание, мобильная связь общая квота возросла до 420. Аналогичное увеличение произошло и в филиалах ТУИТа в Карши, Нукусе, Самарканде, Фергане и Ургенче.

Отметим, что вопросы тестовых испытаний не сложнее прошлогодних и полностью соответствуют учебной программе образовательных учреждений, которые окончили абитуриенты. Объединение их по предметам было сделано с учетом мнений опытных преподавателей, известных ученых, методистов. Ими учтен тот первичный багаж знаний, который необходим студенту для качественного овладения выбранной специальностью. Например, для поступления на направления бакалавриата, связанные с экономикой и менеджментом в сфере ИКТ, необходимо сдать тесты по родному и английскому языку, математике, литературе.

Для поступления на основные профильные специальности университета требуется глубокое понимание законов и определений в физике и математике.

Отрадно, что многие юноши и девушки решили поступать в наш вуз, чтобы стать высококвалифицированными специалистами в одной из самых передовых областей, — продолжает проректор. — К началу тестовых испытаний мы ожидаем не менее десяти тысяч абитуриентов, которым будут созданы оптимальные условия. Для этого только в учебных учреждениях Ташкента готовится около

четырехсот оснащенных всем необходимым помещений с климат-контролем. Для удобства и ускорения процедуры сдачи документов в приемную комиссию в ТУИТе действует онлайн-прием с использованием сети интернет. Теперь можно не стоять в очереди, а заполнить и отправить необходимые документы с домашнего компьютера или воспользоваться услугами компьютерного зала университета.

В XXI веке стремительными темпами развиваются информационно-коммуникационные технологии, используемые не только в повседневной жизни каждого

человеком, но и ставшие составной частью функционирования предприятий, организаций, учреждений. Глава нашего государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, отметил, что добиться структурных преобразований экономики невозможно без широкого развития инфраструктуры ИКТ. Этому в немалой мере способствует и создание высококвалифицированной и научной базы отечественных вузов, готовящих профильные кадры. Для этого, к примеру, в ТУИТе продолжается оптимизация и высшей степени вузовского образования — магистратуры. На этот год ее общая с филиалами квота составляет 182 места, с представлением четырнадцати специальностей. Причем в этом году в магистерское обучение впервые введены такие специализации, как служба почтовой связи и безопасность телекоммуникаций. В региональных филиалах университета можно получить диплом магистра в перспективной области проектирования компьютерных систем.

Скоро наступит самый волнительный момент в жизни абитуриентов. А пока ребятам предстоит еще немало попотеть над учебниками, задачниками, словарями и конспектами. Пожелаем им успешного прохождения тестовых испытаний.

Константин САЙДАЛИЕВ,  
наш корр.

## НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

# «Истинное сокровище» понравилось всем

Гастроли Узбекского государственного музыкального драматического театра имени Мукими в Карши стали ярким событием в культурной жизни областного центра.

В течение нескольких дней буквально нарасхват шли билеты в Каражаринский областной музыкально-драматический театр имени Муллатайчи Ташумхамедова. И хотя спектакль столичного коллектива «Истинное сокровище» («Асил хазина») был уже знаком местным зрителям, в этот раз постановка привлекла еще больше поклонников искусства Мельяномены.

Происходившие с персонажами, заставили зал буквально заливаться смехом. — Музыкальная постановка легка для восприятия, — рассказывает главный режиссер Узбекского государственного музыкального драматического театра имени Мукими Бойр Холмирзаев. — «Истинное сокровище» — это спектакль о доброте, благородстве и справедливости. Его герои вначале всячески пытаются завладеть несметными богатствами, но в конце понимают, что легких денег не бывает.

Выступления столичной труппы каждый день проходили с аншлагом. Спектакль успели посмотреть не только горожане, но и многие жители области. Среди них была и преподаватель со стажем Латофат Анилова, приехавшая в Карши из Шахрисабзского района вместе с семилетней внучкой.

— К театральному искусству я неравнодушна с детства, — делится впечатлениями Л. Анилова. — Неподдельный интерес к миру сцен проявляет и внучка, которая в будущем мечтает играть в театре. Мы с удовольствием окунулись в атмосферу захватывающего действия, где замечательн как сам сюжет, так и профессиональная игра актеров.

Малика АБАЙДУЛИНА.

## СПОРТ

# Состоится матч-реванш

Сегодня в столичном спортивном комплексе «Узбекистан» состоятся вторые матчи первого цикла турнира по боксу АРВ (AIBA Pro Boxing) в весовой категории до 60 килограммов.

Как было отмечено на пресс-конференции, прошедшей накануне, АРВ — направление полупрофессионального бокса, вместе со зрелищностью и большой продолжительностью поединков, присущих боям профессионалов, оставляет боксерам уникальную возможность участвовать в Олимпийских играх.

Отметим, что первые матчи турнира АРВ впервые проводились в Ташкенте в мае этого года в столичном спортивном комплексе «Узбекистан», где наш боксер Хуршид Таджибаев со счетом 3:0 одержал убедительную победу над ирландцем Дэвидом Джойсом. Сегодня состоится четыре поединка. Бой, в котором разыгрывается путевка на Олимпийские игры-2016 в Рио-де-Жанейро, проведут боксеры — Хуршид Таджибаев и Дмитрий Полянский (Россия).

По сути, наш бой с Дмитрием будет матчем-реваншем, ведь с ним мы уже встречались на ринге, и я одержал победу, — говорит Хуршид. — Вот и сегодня настроен не уступать, чтобы достойно представлять Узбекистан на предстоящей Олимпиаде. Хочу сказать большое спасибо всем за поддержку и веру в мой успех, приложу все усилия и постараюсь оправдать возложенные на меня надежды.

Также будут проведены три других поединка боксеров, которые пройдут за рейтинговую позицию. Ирландец Дэвид Джойс сразится с представителем Бразилии Робсоном Консейкао. Филиппинец Чарли Суарез встретится с итальянцем Доменико Валентино. Артур Бриль из Германии проведет бой с Читу Шафиком из Бенина.

Александра ЯКУБОВА,  
наш корр.

## Реклама и объявления

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Продление сроков представления тендерных предложений по тендерным тортам по закупке железнодорожного локомотива мощностью не менее 1 200 л/с для нужд АО «Узметкомбинат»

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке товаров, работ и услуг в рамках инвестиционных проектов, реализуемых в сфере геологии, ТЭК, химической, нефтехимической и металлургической промышленности от 15 июля 2015 года, срок представления тендерных предложений по тендерным тортам № UTC-15/31 «Поставка железнодорожного локомотива мощностью не менее 1 200 л/с» продлен до 4 августа 2015 года в 15.00 ташкентского времени. Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Тел./факс: (998 71) 238-53-42, 268-25-96, e-mail info@utzender.uz

1054A/15

## ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей города Ташкента согласно исполнительному листу за № 1-531/2011 от 21 октября 2011 года выставляет на повторные аукционные торги следующее имущество:

1. Здание общей площадью 184,2 кв.м, находящееся по адресу: город Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Олтинта, 202.

Стартовая цена — 355 817 000 сумов.

2. Здание общей площадью 1 090,0 кв.м, находящееся по адресу: город Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Подшибон, 61,63.

Стартовая цена — 1 900 129 000 сумов.

3. Здание общей площадью 336,0 кв.м, находящееся по адресу: город Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, 1 пр., улица Мирхосилбой, 16.

Стартовая цена — 315 873 000 сумов.

4. Здание общей площадью 341,1 кв.м, находящееся по адресу: город Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Мирхосилбой, 20.

Стартовая цена — 353 568 000 сумов.

5. Здание общей площадью 227,04 кв.м, находящееся по адресу: город Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Анхирбод, 10.

Стартовая цена — 362 031 000 сумов.

Аукционные торги состоятся в 12.00 3 августа 2015 года. Департамент судебных исполнителей Шайхантохурского района города Ташкента выставляет

Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, 31. Телефон (0-371) 254-69-13.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!  
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:  
г. Ташкент, ул. Матбутчила, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ  
КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД  
Таш. обл., Ахангаранский р-н. Изготовление кирпича — на угле и газе, имеется склад для хранения угля, бытовые помещения, бульдозер, погрузчик, трансформатор, скважина, система видеонаблюдения за территорией. Общая площадь — 15 гектаров.  
Тел.: (+99897) 705-98-00, (+99893) 388-88-40.

## Вниманию организаций и предприятий!

# Управление капитального строительства и эксплуатации МО РУ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Капитальный ремонт диагностического корпуса здания № 135 г. Ташкента ЦВКГ в/г-83»

Стартовая стоимость заказчика составляет:

— 6 056 722 410 сумов с учетом НДС;

— 5 047 268 675 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 185 рабочих дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет внебюджетных средств.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации МО РУ.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве пог. Ташкенту.

В конкурсных тортах могут участвовать исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тортов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную

базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных тортах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преревенции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тортах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тортов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве пог. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Оферты принимаются организатором тортов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65, факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тортов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

1055A/5

Таким образом, уже на пятом году самостоятельного развития Узбекистан имел новую отрасль промышленности, для деятельности которой требовалось освоить 600 макротехнологий. Республика вошла в число 28 стран мира, производящих автомобили.

— 19 июля 1996 года стал не забываемым для меня и моих коллег, — вспоминает Герой Узбекистана, главный технолог отдела производственной технологии ЗАО СП «GM-Uzbekistan» Хасанбай Касымов. — В этот день состоялась торжественная церемония открытия автозавода. Мог ли я предположить летом 1992 года, что стану свидетелем и непосредственным участником грандиозных преобразований, перспективных планов некогда аграрной республики, задумавшей основать совершенно новую высокотехнологичную отрасль экономики?

Биография Хасанбая, как сотен и тысяч его сверстников, круто изменилась благодаря автозаводу. Коллектив автомобильного завода в Асаке, состоящий из хорошо слаженной и профессиональной команды, уверенно сделал первый значимый шаг, и в 1996 году состоялся пуск сразу трех линий по производству автомобилей «Damas», «Nexia» и «Tico», при чем модели эти были представлены в семи модификациях. Потребителю изначально был предложен широкий выбор, ведь все три модели отличали высокий технический уровень. Из года в год автомобильная отрасль страны увеличивала экспорт своей продукции, приумножая объемы валютных поступлений. Благодаря этому об Узбекистане заговорили как о государстве с большим индустриально-промышленным потенциалом.

А между тем, специалисты автомобилестроения в Узбекистане продолжали работать над новыми достижениями. Через пять лет после начала деятельности автозавода, в 2001 году, в честь десятой годовщины независимости здесь приступили к производству автомобилей «Matiz». В августе 2002 года был начат выпуск модели «Nexia DOHC». В декабре 2004 года

модельный ряд пополнил «Matiz» в модификации «BEST». Параллельно осуществлялась работа по улучшению характеристик автомобиля «Damas», результатом которой стало освоение с февраля 2006 года обновленной модели «Damas-II».

## Новые производства на экономической карте

Значение завода трудно переоценить и в плане развития промышленного потенциала региона в целом. Его строительство обусловило появление целого ряда новых производственных мощностей.

В частности, если в 1996 году было создано четыре предприятия, на которых изготавливались мелкие штампованные детали. То сейчас насчитывается 120 производств, выпускающих порядка 1,5 тысячи комплектующих изделий.

Причем осваиваются сложные детали и узлы, производство которых требует наличия новейшего оборудования и специалистов высокого класса.

Благодаря автозаводу в Асаке на промышленной карте области появилось еще одно современное производство — совместное предприятие «УзДонг'Жу Пэнт Ко» по выпуску автомобильной краски. Первоначально СП поставляло



в первом году было произведено 25,3 тысячи автомобилей, в 1997 году объем выпуска составил 64,3 тысячи единиц. В 2013 году было произведено 246 тысячу 330 автомобилей. Еще один характерный пример. Если для выпуска миллионной продукции потребовалось 12 лет (ноябрь 2008 года), то двухмиллионный рубеж был покорен менее чем за пять следующих лет (апрель 2014 года).

В первом году было произведено 25,3 тысячи автомобилей, в 1997 году объем выпуска составил 64,3 тысячи единиц. В 2013 году было произведено 246 тысячу 330 автомобилей. Еще один характерный пример. Если для выпуска миллионной продукции потребовалось 12 лет (ноябрь 2008 года), то двухмиллионный рубеж был покорен менее чем за пять следующих лет (апрель 2014 года).

новинок, пришедших по душу потребителям. В частности, в 2012 году, учитывая растущие объемы выпуска трикотажной продукции, здесь стали производить пластизол — краску для нанесения орнамента, цветных узоров на хлопчатобумажную основу, которая прежде импортировалась. Годом позже начали поставлять на рынок наливные полы. Их заказчиками являются промышленные объекты и учреждения социальной сферы. «Хамертон» — еще одна новинка заводчан — предназначена для покраски металлических изделий. В минувшем году впервые в республике на предприятии стали производить автомобильную и промышленную шпатлевку.

Сейчас работаем над освоением выпуска лаков на водной основе, — говорит менеджер департамента инноваций совместного предприятия Азаматджан Ахмадходжаев. — Для них производства не требуются органические растворители. Иными словами, нанесенная на поверхность краска не истошает специфического запаха. Сфера применения экологичеких чистого лака очень широка. В первую очередь это больницы, санатории, образовательные и учебные заведения. Думаю, производители мебели также по достоинству оценят новинку.

Цех по выпуску резиновых уплотнителей для автомобилей, созданный на СП, снят с повестки дня закупки уплотнителей за конвертируемую валюту. Сегодня здесь выпускают 48 видов продукции для пяти моделей автомобилей СП ЗАО «GM-Uzbekistan».

## Реанимируя бездействующие объекты

В Андижане долгое время простоявало одно из крупнейших производств — бывшее хлопчатобумажное объединение. Созданное некогда в поисках за гигантами, оно полностью изжило себя, не отвечало требованиям рыночной экономики. Его огромные обветшальные производственные корпуса зияли пустыми глазницами окон. Теперь здесь занялись современные высо-



котехнологичные предприятия.

Одно из них — СП в форме общества с ограниченной ответственностью «УзАвто-Аустем». В просторном, пахнущем свежей краской огромном помещении установлено современное оборудование.

Основными видами продукции предприятия являются детали узлов шасси и колесные диски к таким автомобилям, как «Lacetti», «Cobalt» и «Spark», выпускаемых в «GM Uzbekistan». Годовая мощность предприятия составляет один миллион штук колесных дисков и 123 тысячи штук деталей узлов шасси для автомобилей. Выпускаемая продукция в основном поставляется крупнейшему производителю автомобилей «GM Uzbekistan». В настоящее время стальные колесные диски и детали узлов шасси отправляются в сервисные центры, находящиеся на территории Узбекистана, а также экспортятся в страны ближнего зарубежья, такие как Россия, Казахстан и Азербайджан. Объем экспорта в 2014 году составил около 200 тысяч долларов.

В соответствии с постановлением Президента страны от 22 ноября 2012 года «О программе развития промышленного потенциала Хорезмской области на 2013—2015 годы» специалисты ЗАО СП «GM Uzbekistan» приняли деятельное участие в создании автопредприятия в городе Питна по производству автомобилей «Дамас».

На первом этапе была демонтирована линия по выпуску

«Дамасов» из Асаки и произведен ее монтаж. Строительно-монтажные работы также осуществили специалисты «GM Uzbekistan». Параллельно в Асаке готовились кадры из Хорезма. Все необходимые работы провели с опережением графика и высоким качеством. Причем если на СП «GM Uzbekistan» эта линия позволяла выпускать за час пять автомобилей, то теперь собирается до восьми.

## Шагая в ногу со временем

В 2014 году, проходившем на совместном предприятии под девизом качества, проведена большая работа по модернизации и модификации производственных линий с использованием передовых технологий и новаторских решений, применяемых на ведущих автомобилестроительных компаниях мира.

В частности, во втором прессовом цехе усовершенствованы подъездные пути мостового крана, что существенно повысило безопасность выполняемых работ. Во втором сварочном цехе модифицирована линия сборки кузова автомобилей «Кобальт». В покрасочном цехе полностью обновлена система изготовления и подачи в покрасочные камеры специальной воздушной массы «Air Hand Lingunit System». Она предупреждает образование льда и коррозии и при этом меньше расходует электроэнергию.

На сборочном участке также заменена на более эффективную роботизированная станция установки лобового и заднего стекол.

Первенец автомобильной промышленности страны — это еще и мощный катализатор новых идей и инновационных решений. Действующие на предприятии кружки качества вовлекают буквально каждого рабочего и инженерно-технический персонал в процесс поиска новых подходов и решений. Сегодня на предприятии создано около 200 подобных кружков.

— В прошлом году было внедрено свыше 13 тысяч рационализаторских предложений, которые дали экономический эффект в объеме 4,5 миллиарда сумов, — говорит заместитель директора управления качеством СП «GM Uzbekistan» Сайдбек Мамадалиев. — Они направлены на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, экономию энергоресурсов, совершенствование работы транспортных подразделений, упрощение рабочих процессов.

Благотворное влияние автозавода на регион видно во многих сферах. Именно благодаря производимым на нем «Дамасам» в конце девяностых годов была снята проблема изношенности парка городского пассажирского транспорта. Доступность транспортного сообщения способствовала развитию туризма. Ежегодно, особенно сейчас в летний период, работники предприятий и организаций, жители махаллей коллективно выезжают на двухнедельные туры по историческим городам республики, отдающих в живописных углах Ферганской долины. Говоря об автомобилях, следует отметить и улучшение дорожной инфраструктуры. В регионе появились сотни кемпингов, автозаправочных станций, пунктов технического обслуживания, автомоек.

Словом, автомобильная промышленность стала своего рода «локомотивом» всей экономики края, и андижанцы гордятся тем, что оправдали оказанное высокое доверие, успешно осуществляв масштабный проект, заложивший основу для создания отечественного автопрома.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,**  
наш соб. корр.  
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

## На правах рекламы

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка блок-бокса местного пункта управления»  
LUO/28/07-15/498

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика блок-боксов местного пункта управления в комплекте с системой автоматизации за последние 3 (три) года (2012 год, 2013 год и 2014 год) не менее 600 000 (шестьсот тысяч) долларов США;
- в случае если участник не является производителем поставляемого товара, участник должен представить доверенность или письмо-разрешение от производителя по форме 9 настоящей конкурсной документации. Доверенность/письмо-разрешение от производителя должна/носиТЬ ЭКСКЛЮЗИВНЫЙ ХАРАКТЕР для данных конкурсных торгов;
- производитель товара, предлагаемого участником конкурсных торгов, должен иметь опыт проектирования и изготовления блок-боксов местного пункта управления в комплекте с системой автоматизации в совокупности не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки) на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 7 августа 2015 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия; почтовый адрес; телефон; факс; адрес электронной почты; Ф.И.О и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A. Последний срок представления предложений — 15.00 18 августа 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 18 августа 2015 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги  
«Оказание услуг доступа в интернет без ограничения трафика»  
LUO/27/07-15/497

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- за последние 3 (три) года (2012 год, 2013 год, 2014 год) среднегодовой оборот по оказанным услугам аналогичного характера в размере не менее 100 000 долларов США;
- за последние 3 (три) года (2012 год, 2013 год, 2014 год) опыт работы в качестве исполнителя по оказанным услугам аналогичного характера по одному или более договорам, заключенным с юридическими лицами, с содержанием телекоммуникационных услуг;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, участник должен иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски по видам работ;
- свою территориально-распределенную сеть передачи данных внутри Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 10 августа 2015 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия; почтовый адрес; телефон; факс; адрес электронной почты; Ф.И.О и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A до 15.00 21 августа 2015 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 21 августа 2015 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1A в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

**Халқ сўзи**  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.